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20/1/98
Συνάντηση με τους βουλευτές του ΠΑΣΟΚ από τις Περιφέρειες 
Πελοπόννησου και Δυτικής Ελλάδος είχε σήμερα το μεσημέρι, στο 
Μέγαρο Μαξίμου, ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης. Στη συνάντηση 
μετείχαν, επίσης, ο Υφυπουργός παρά τω Πρωθυπουργό) Γιώργος 
Πασχαλίδης και ο Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του 
ΠΑΣΟΚ Παρασκευάς Φούντάς.

Το χρόνο που πέρασε, ο Πρωθυπουργός ολοκλήρωσε έναν κύκλο 
επαφών με όλους τους βουλευτές του ΠΑΣΟΚ κατά τομέα 
κοινοβουλευτικού έργου.

Φέτος ο Πρωθυπουργός εγκαινιάζει ένα νέο κύκλο συναντήσεων με 
φ  τους βουλευτές, αυτή τη φορά κατά Περιφέρειες. Σκοπός των

συναντήσεων αυτών είναι να έχει μια ενημέρωση ο Πρωθυπουργός από 
τους ίδιους τους βουλευτές για τα προβλήματα των Νομών στους 
οποίους εκλέγονται, καθώς και μια ανταλλαγή απόψεων για θέματα 
γενικής πολιτικής.

Ο Πρωθυπουργός στην τοποθέτησή του υπογράμμισε τα εξής:

1. Η εικόνα που βλέπουμε καθημερινά στην πολιτική επικαιρότητα είναι 
μια εικόνα απωθητική για το μέσο πολίτη, εικόνα που αποπνέει 
μιζέρια. Αποκομίζεται η εντύπωση ότι η πολιτική ζωή επικεντρώνεται 
-στα επουσιώδη.

2. Μπορεί η σκληρή καθημερινότητα, οι αναταράξεις στη διεθνή 
οικονομία και οι εντάσεις στις ελληνο-τουρκικές σχέσεις να

Φ  αλλοιώνουν τη γενική πραγματική εικόνα.

3. Χωρίς αμφιβολία, η πραγματική εικόνα είναι εντελώς διαφορετική. 
Εμείς προχωρούμε σταθερά και αταλάντευτα στην υλοποίηση των 
προγραμματικών δηλώσεων και δεσμεύσεών μας. Η Κυβέρνηση έχει 
να επιδείξει αξιοσημείωτο έργο σε όλους τους τομείς. Το χρόνο που 
πέρασε, πραγματοποιήσαμε χάρη στην προσπάθεια και τις θυσίες 
όλων, σημαντικά βήματα προς την κατεύθυνση μιας πιο ισχυρής 
Ελλάδας.

4. Στον τομέα της Οικονομίας σημειώσαμε επιτεύγματα σε επίπεδο 
πρωτόγνωρο, εδώ και δεκαετίες. Ο πληθωρισμός έκλεισε στο 4,7% 
για το Δεκέμβρη του ’97 που αποτελεί ρεκόρ των τελευταίων 26 ετών. 
Τιθασεύτηκε η ακρίβεια. Το ίδιο και τα ελλείμματα του κράτους. Ο 
ρυθμός ανάπτυξης ήταν από τους υψηλότερους της Ευρώπης.
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5. Η επίτευξη των παραπάνω στόχων -συνέχισε ο Πρωθυπουργός- δεν 
δικαιολογεί, κατ’ ουδένα τρόπο εφησυχασμό και χαλάρωση των 
προσπαθειών μας.

α) Πρώτη επιδίωξή μας παραμένει η παγίωση της σταθερότητας της 
Οικονομίας που θα κατοχυρώσει την πορεία μας για την ισότιμη ένταξη 
της χώρας στην ΟΝΕ.
β) ΓΓ αυτό και θα υπερασπισθούμε απαρέγκλιτα και αποτελεσματικά την 
ισοτιμία της δραχμής, προκειμένου να διασφαλίσουμε τα όσα κέρδισε ο 
ελληνικός λαός με αρκετές θυσίες και πολλή προσπάθεια, 
γ) Δεύτερη επιδίωξη είναι η ενίσχυση της αναπτυξιακής προσπάθειας. 
Ο ρυθμός αύξησης του ΑΕΠ θα συνεχισθεί και κατά το ’98. Η 
ανταγωνιστικότητα και η παραγωγικότητά μας συνεχώς βελτιώνονται. 
Στη χώρα είναι σε εξέλιξη ένα πρόγραμμα έργων, το οποίο δεν έχει 
γνωρίσει ποτέ άλλοτε ο τόπος και θα έχει πολύ θετικές επιπτώσεις στην 
απασχόληση.

6. Αναφερόμενος στο φορολογικό νομοσχέδιο, ο Πρωθυπουργός τόνισε 
πως αποτελεί αναγκαία συνέπεια του Προϋπολογισμού. Από την 
εφαρμογή της φορολογικής πολιτικής και την πιστή τήρηση των 
δεσμεύσεων του Προϋπολογισμού, θα εξαρτηθεί η επίτευξη των 
στόχων που έχουμε θέσει στην Οικονομία για το ’98. Σε καμιά 
Κυβέρνηση δεν αρέσει να επιβάλλει φορολογίες ακόμη και στο όνομα 
της αρχής της δίκαιης κατανομής των φορολογικών βαρών.

7. Κλείνοντας το κεφάλαιο της Οικονομίας, ο Πρωθυπουργός 
υπογράμμισε πως το ’98 είναι χρόνος - σταθμός. Στο χρόνο αυτό 
καλούμαστε να κερδίσουμε το στοίχημα της ΟΝΕ, διότι μόνον έτσι θα 
πετύχουμε την ισότιμη παρουσία μας σε όλο το φάσμα των εξελίξεων 
και διαδικασιών του ευρωπαϊκού γίγνεσθαι, συμμετέχοντας στο 
σκληρό πυρήνα του κέντρου των αποφάσεων της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης.

8 .0  Πρωθυπουργός αναφέρθηκε, στη συνέχεια, στα θέματα της 
εξωτερικής πολιτικής και ειδικότερα στις ελληνο-τουρκικές σχέσεις, 
τονίζοντας ότι:

α) Όλοι ξέρουμε ότι υπάρχουν και θα υπάρχουν εντάσεις. Η Τουρκία 
επιδιώκει μια σύγκρουση. Όμως, εμείς δεν θα πέσουμε στην παγίδα της. 
β) Η Τουρκία, με την πολιτική της, θέλει να εμφανίζει και τις δύο χώρες 
στα μάτια της διεθνούς κοινότητας ως ευρισκόμενες αδιαλείπτως σε μια 
συνεχή αντιδικία, προσβλέπουσα ότι θα αποκομίσει οφέλη από μια 
διαμεσολάβηση τρίτων.
γ) Η Τουρκία ασκεί εξωτερική πολιτική χάριν εσωτερικής κατανάλωσης 
και προκειμένου να αντισταθμίσει την ασταθή εσωτερική πολιτική της 
κατάσταση. Και εκεί, ενδεχομένως, ελλοχεύει ο κίνδυνος. Μια ασταθής,
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πολιτικά, Τουρκία πιθανόν να διαδραματίσει περαιτέρω 
αποσταθεροποιητικό ρόλο στην περιοχή.
δ) Η Ελλάδα, επειδή ακριβώς γνωρίζει την κατάσταση καλύτερα από 
κάθε άλλον, ποτέ δεν θα παρασυρθεί σε οποιαδήποτε από τις τουρκικές 
αυτές επιδιώξεις. Τα όσα, κατά καιρούς και ειδικότερα αυτή την 
περίοδο, γράφονται και λέγονται περί “πολέμου” δεν ευσταθούν.

9. Αναφερόμενος στην παρουσία της Ελλάδας στο χώρο της 
Βαλκανικής, υπογράμμισε ότι η πολιτική φιλίας, ειρήνης και 
συνεργασίας, όπως την έχουμε εξαγγείλει και βρίσκεται ήδη στο 
στάδιο της υλοποίησης με χειροπιαστά αποτελέσματα, θα συνεχισθεί. 
Η Ελλάδα έχει πλέον καταξιωθεί ως ο κατ’ εξοχήν σταθεροποιητικός 
παράγων στο χώρο της Νοτιοανατολικής Ευρώπης και στην ευρύτερη 
περιοχή. Αρκεί κανείς να συγκρίνει την κατάσταση που υπήρχε πριν 
δύο χρόνια στις σχέσεις μας με όλες τις βαλκανικές χώρες και τη 
σημερινή. Ο απολογισμός του έργου μας στα Βαλκάνια κρίνεται στο 
σύνολό του θετικός και ικανοποιητικός.

10. Ο Πρωθυπουργός αναφερόμενος, στη συνέχεια, στο γενικότερο 
πολιτικό κλίμα τόνισε ότι αυτό καθορίζεται εν πολλοίς και από τη δική 
μας στάση, από τις δηλώσεις στις οποίες προβαίνουμε επί διαφόρων 
θεμάτων.

Ο Πρωθυπουργός ζήτησε από τους βουλευτές να μην υιοθετούν άκριτα 
επί μέρους διεκδικήσεις διαφόρων κοινωνικών ομάδων. Τους κάλεσε 
να τηρούν μια ενιαία στάση πάνω στα πολιτικά προβλήματα που 
ανακύπτουν. Αυτή η ενιαία στάση δεν προέρχεται από καμία διάθεση 
εξοστρακισμού των διαφορετικών απόψεων, αλλά πρέπει να αποτελεί 
καρπό προηγούμενων συζητήσεων και διαβουλεύσεων σε όλα τα 
συλλογικά κυβερνητικά και κομματικά όργανα.

11 .Αναφερόμενος στις δημοσκοπήσεις, ο Πρωθυπουργός, τόνισε πως 
αποτελούν προϊόν συγκυριακών εικόνων. Και αυτό είναι φυσικό - 
πρόσθεσε- τη στιγμή που το εκσυγχρονιστικό μας έργο υλοποιούμενο 
συναντά αντιδράσεις πελατειακής νοοτροπίας και συντεχνιακού 
χαρακτήρα.

12.Τέλος, υπογραμμίζοντας με έμφαση πως ο συνολικός κυβερνητικός 
σχεδιασμός είναι σχεδιασμός τετραετίας -όπως τον καθόρισαν, το ’97, η 
Πολιτική Γραμματεία και η Κυβερνητική Επιτροπή -συνόψισε σε έξι τους 
μεγάλους στόχους, που πρέπει να χαρακτηρίζουν το έργο της 
Κυβέρνησης:
1. Να εντατικοποιήσουμε τους ρυθμούς λειτουργίας.
2. Να προωθήσουμε το κυβερνητικό έργο, που θα χαρακτηρίζεται από 

προτεραιότητες, αποφασιστικότητα και αποτελεσματικότητα.
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3. Να ακολουθούμε πολιτική με εξωστρέφεια και να αναλαμβάνουμε 
πρωτοβουλίες.

4. Να αναδείξουμε τα προβλήματα της καθημερινής ζωής του πολίτη 
στο επίκεντρο της πολιτικής μας δράσης.

5. Να εξαλείψουμε τις πελατειακές σχέσεις και λειτουργίες και να 
παγιώσουμε την αξιοκρατία σε κανόνα και σε καθημερινή βάση.

6. Να απεμπλακούμε από τα εσωκομματικά προβλήματα και τις 
εσωτερικές τριβές.
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